

铁路巡护工郝海林:

早起半小时,用脚步丈量初心使命



郝海林在巡护路线上。**王健供图**

本报记者 赵宗锋

1月14日早晨5点半,45岁的郝 海林起床后,看到窗外飘扬的雪花,有 点兴奋。

"小年赶上瑞雪,绝对是好兆头。" 郝海林说,前一天他已经通过天气预 报得知要下雪,所以特意早起了半个

郝海林是聊城线路巡护所聊城巡 护大队队员,他负责巡护的路段位于 嘉明工业园与市主城区交界处,用专 业术语来说,是京九线K422岗辖区。

从事铁路工作25年,干巡护工作 16年,郝海林工作认真是出了名的。 "他曾连续两年当选济南铁路局集团 公司聊城工务段安全先进个人,并被 评为2022年济南铁路局集团公司聊城 线路巡护所十大安全标兵。"聊城巡护 大队党支部书记王健说。

早晨6点出门,天冷路滑,赶往岗 位的路上,郝海林开车很小心。"作为 一名铁路卫士,路再难走,也要按时赶 到岗位。"郝海林说,所里每个人都怀 有这样的信念,尤其是现在正处于春 运期间,用自己的努力护佑铁路大动 脉,让天南海北的人民群众安全回家 过个团圆年,是初心使命,也是大家肩 头沉甸甸的责任。

7点交接班,不出郝海林所料,王 健已经在交接班地点等候。让王健欣 慰的是,尽管聊城巡护大队三个中队 巡护路段都位于偏远郊区,但所有巡

护队员都和往常一样,准时到达岗 位。队员们着装整齐,"雷锋"款的棉 帽戴在头上很暖和,心头更油然而生 一种责任感和荣誉感。

郝海林检查好装备准备出发。他 的背包里装着钳子、记录本、铁丝等。 路线是明确的,任务也是明确的:检查 铁路护网是否破损变形或者开焊,滚 刺笼是否脱落变形或者缺失,防火通 道是否通畅……

"这项工作其实很枯燥。"郝海林 说,"但责任重大,一点也不能马虎。 一路上,随时随地都可能是我的'战 场',所以我要始终保持通讯畅通,并 在本子上做好完整和真实的记录。"

"瑞雪兆丰年,新的一年,我们的 日子一定越来越好。"郝海林说,对他 和同事们来说,无论风雪多大,路多 滑,即便摔了跤也要尽快爬起来。坚 守,是铁路巡护队员的日常,更是责

上午8时许,郝海林的帽子上已 经落了一层雪,他浑然不觉。目光所 及,前方铁路桥上,和谐号列车呼啸而

国网聊城供电公司

小年"大练兵"迎战"保供电"

本报记者 郝川

1月14日,农历北方小年,当天清 晨气温零下6℃,北风7级,聊城迎来 2023年首场雪。

"演习指令,110千伏东昌站,10千 伏建设东线,站内开关跳闸重合成功, 配电自动化显示,10千伏建设东线 102-201分接箱14开关出现跳闸""收 到,马上进行故障巡视"。上午9时30 分,随着演习指令电话的响起,城区中 华伟苑北院区内,国网聊城供电公司 工作人员第一时间投入到"小年"保供 电应急演练中。

为保证春节期间人民群众正常用 电,检验"春节保供电"突发故障应急 处置能力和供电应急力量储备情况、 故障响应及协调配合情况,国网聊城 供电公司特选定小年这一天,模拟单

电源小区——中华伟苑北院区配电室 进线电缆故障导致小区居民停电场

"快快快,大家动作迅速,这不是 演习,这就是实战!"在现场,供电服务 指挥中心值班人员接到报修电话,迅 速汇报情况,并按照一系列预案流程, 抢抓时间安排巡视人员确定故障点, 同时快速调动抢修人员、物资进驻现 场,在应急发电车接入小区供电后,按 照配电事故抢修"八步工作法",对故 障点进行模拟抢修。

据国网聊城供电公司运维检修部 主任侯昆明介绍,为确保春节期间电 网安全稳定运行,让全市人民度过一 个温暖、亮堂、祥和的春节,国网聊城 供电公司对春节保供电涉及的变电 站、线路、配电设备进行了三轮"地毯 式"排查,提前发现和处置缺陷隐患;



应急演练中,工作人员正在搬运施工设备。赵寰 摄

抢修人员、车辆,带电作业车辆、人员 按照值班计划进行值守,及时做好突 发停电事件应急处置。除夕当天,对 所有应急发电车进行再次检查,确保 及时响应。对故障抢修、缺陷处理优

先采用不停电作业方式,确保居民用 电不受影响。针对短时间内难以抢修 的故障,采用发电车、移动箱变车等临 时供电设备,保障居民和重要客户、重 要场所正常用电。

雪中冬泳过小弄

本报记者 赵宗锋

1月14日,农历北方小年,水城迎来 2023年的第一场雪。

早晨5时许,雪依旧在下,在中国运 河文化博物馆南300米的聊城市水城冬 泳俱乐部训练基地水域,已经有冬泳爱 好者开始活动。

气温零下6℃,水温4℃,俱乐部副会

长高云热完身,对着好友的手机镜头比 了个大拇指,然后,他慢慢顺梯而下,进 入水中。先扑腾几下,让手脚适应水温, 然后纵身一跃,往前游一段,再折返回 来。3分钟后,他离开水面,脸上带着灿 烂的笑容。

和高云一样,当天一早来冬泳的爱 好者有六七十位。冬泳集冷水浴、空气 浴与日光浴于一体,也被称为"血管体

操"。如今在聊城,参与冬泳这项运动的 人越来越多。俱乐部秘书长黄启振说, 仅在这个训练基地,每天就有近300人来

"要想心情好,就往水里跑;要想 不生病,就往水里蹦。"高云说,这是大 家长期锻炼过程中,琢磨出来的顺口 溜。前一段时间,他和不少一起游泳 的好友都感染了新冠病毒。不过,大

家病程普遍较短,很快就好转了。这 让许多人坚定了以冬泳来锻炼身体的

"今天是小年,正好赶上下雪。你不 知道,在我们这里,越是下雪,来的人越 多。"高云笑着说,聊城的雪景太美,冬泳 前热身,在雪地里打个滚儿,那种感觉真 是太棒了。